
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 0 8  D E  A B R I L  D E  2 0 2 2 .   

Aos  o i t o  (08) dias do mês de abril de 2022, às nove horas e onze minutos (09h11) , pela Plataforma de

videoconferência do Google Meet, teve início a  4      ª         Reunião   O      rdinária         do         Conselho         Municipal         da         Condição  

Feminina  de  Franca  do  exercício  de  2022.  A reunião  foi  conduzida  pela  vice-presidente,  representante  da

sociedade civil, Sra. Viviane Rodrigues da Costa. Estiveram presentes na reunião treze (13) conselheiras sendo

seis  (06) do Poder Público e  sete  (07)  da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras Titulares:

Mariani Dias Souza, Larissa Gatti Gomes, Ana Cláudia Correa Del Bianco, Andreia Aparecida Martins, Lara

Borges Simões Taveira, Marília Angelica Martins e Cléria Maria Lobo Bittar.   Conselheiras Suplentes na

Titularidade:  Viviane Rodrigues da Costa, Joseane da Silva Poli e Janaína Lucas dos Santos.  Conselheiras

Suplentes: Cristiane de Melo Castro Masui, Christina Bueno de Oliveira e Elaine Cristina Rocha. Justificaram

ausência: Sandra Cristina Fernandes Lopes, Ana Paula Peres Quirino, Gabriela Rangel Eduardo Silva, Poliana

Oliveira Cappato, Rosângela Aparecida Vilaça Bertoni e Regina Célia de Souza Beretta.   I – EXPEDIENTE

REUNIÃO  :  1.1  –  Registro  de  presenças,  verificação  de  quórum e  apresentação  das  justificativas  das

Conselheiras ausentes; 1.2 – Deliberação e Aprovação da pauta; 1.3 – Deliberação sobre atas da 3ª Reunião

Ordinária ( 18.03.2022). II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 - Apresentação de Denúncia sobre falta de

ônibus  e  definição  de  encaminhamentos  (assunto  reconduzido  da  reunião  anterior);  2.2- Balanço  e

finalização dos processos do III Fórum da Mulher;  2.3 – Nota sobre o caso julgado da Jéssica Carlone,

morta pelo ex marido, o caso foi descaracterizado como um feminicídio;  2.4 – Uso da tribuna da Câmara

Municipal  de Franca;  2.5 – Levantamento de informações sobre o Centro de atendimento às  vítimas e

demais locais. III – INFORMES GERAIS: 3.1 – Devolutiva sobre Hospital Estadual – assunto reconduzido

da 3º Reunião Ordinária (18/03);  3.2 – Recebimento de ofício 11.2022 – Câmara Municipal – Dados de

Violência; 3.3 – Bazar do CRAM. A presidente do CMCF, senhora Marília Martins, fez a abertura da reunião

cumprimentando as conselheiras e convidadas presentes e logo em seguida passou a palavra para Maria Amélia,

Secretária Executiva do Conselho, que realizou a chamada das conselheiras anunciando o alcance do quórum.

Em seguida, Marília informou que  Viviane Rodrigues da Costa que conduzirá a reunião, passando a palavra

para Secretária Executiva Maria Amélia para apresentação dos assuntos. II - Assuntos: 2.1 - Apresentação de

Denúncia sobre falta de ônibus e definição de encaminhamentos.  Após discussão de ideias e aceite com

unanimidade, ficou acordado envolver a universidade UNESP pelo histórico de reivindicações frente a temática.

Encaminhar ofício para a empresa de ônibus São José,  com cópia para os demais conselhos.  Participar da

plenária na câmara dos vereadores apresentando a demanda e as consequências decorrentes a falta de ônibus.

2.2- Balanço e finalização dos processos do III Fórum da Mulher.  Ficou acordado que o Conselho emitirá

certificados para aos envolvidos, participantes e palestrantes, sendo necessário acordar com o sr. Fabrício a sua

elaboração. Sra. Marília Martins criará uma conta na plataforma  do you tube  no intuito de disponibilizar os
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vídeos das palestras a comunidade francana. 2.3 – Nota sobre o caso julgado da Jéssica Carlone, morta pelo

ex marido, o caso foi descaracterizado como um feminicídio. Maria Amélia, Secretária Executiva do Conselho,

fez a leitura da Nota, a qual descaracterizaram como feminicídio, a justiça entende que o ato não ocorreu por

Jéssica ser  mulher,  mas por se configurar como crime passional.  O Conselho sinalizará que permanecemos

atentas e lutando para não banalização da violência contra a mulher,  visto que a sra.  Jéssica tinha medida

protetiva e era de conhecimento do órgão responsável. O grupo de Legislação irá se reunir para elaborar nota

esclarecendo o que é feminicídio, ficou marcado para quarta-feira (dia 13 de abril de 2022) às 19h30min, sete

conselheiras aprovaram a data. Sra. Janaína salientou que se alguém intervisse, a tragédia poderia se agravar e o

agressor sairia ileso.  O pensamento  unânime entre as conselheiras é de que alguém deveria ter chamado a

polícia, pois Jéssica estava respalda pela Lei Maria da Penha (B.O e medida protetiva aprovada). Sra. Andreia

Aparecida explicou que a justiça foi  muito branda e que deveriam ter  falado com todos da festa,  por não

deixarem a vítima ir embora, o que se configura como cúmplices do ato. Também informa que o condomínio

não deixa a polícia entrar no local. Sra. Elaine Rocha informa que o condomínio Copacabana II nunca negou a

entrada de policiais. Sra. Andreia explicou sobre o aplicativo SOS Mulher, criado para dar uma ferramenta a

mais para quem possui medida protetiva. A denúncia por telefone possui protocolo padrão, mas o SOS Mulher

concedido apenas as mulheres com medida protetiva possui todos os dados da mulher, e quando se aciona o

botão vermelho cai no computador de bordo da viatura mais próxima ao local, mesmo quando a medida ainda

não foi aprovada. Sra. Cléria levanta a questão de confeccionarmos vídeos curtos sobre a funcionalidade do

aplicativo. Sra. Viviane indica Podcasts. Sra. Cristiane Melo evidencia que a informação deve chegar na ponta.

2.4 – Uso da tribuna da Câmara Municipal de Franca. Sra. Marília Martins encaminhou para a Lurdinha sobre

a participação na tribuna, mas não houve resposta até o momento. 2.5 – Levantamento de informações sobre o

Centro de atendimento às vítimas e demais locais. Sra. Mariani disse que o prefeito Alexandre lançou o Centro,

mas não passou nada a respeito para as equipes.  Sra.  Marília reforça a importância de mais detalhes.  Sra.

Mariani ficou de levantar as informações e repassar na próxima reunião.  III – INFORMES GERAIS: 3.1 –

Devolutiva sobre Hospital  Estadual – assunto reconduzido da 3º Reunião Ordinária (18/03). Sra.  Elaine

esteve presente na reunião, mas não estava online para relatar o ocorrido no dia 18/03. Sra. Viviane estava na

primeira reunião e informa que o objetivo é mais acesso a saúde e qualidade nos serviços,  mais médicos,

enfermeiros. Porém não possui a informação da localidade. Sra. Mariani Souza informou que o Estado já está

trabalhando no projeto, e já visitaram o local, que será na Av. São Vicente. Há informação que será próximo a

área onde era  para  ser  a cidade judiciaria,  com 200 leitos,  40 vagas na UTI para atendimento de adultos,

pediatria e seis salas cirúrgicas. Sra. Cristiane informa que o local será após o clube dos servidores, a direita.

Sra. Mariani coloca no chat que estão aguardando a licitação das obras, com possibilidade de lançamento até em

junho deste ano. 3.2 – Recebimento de ofício 11.2022 – Câmara Municipal – Dados de Violência. Sra. Maria

Amélia,  Secretária  Executiva do  Conselho,  fez  a  leitura  do  ofício,  se  tratando de  informações que podem
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auxiliar  no  andamento das  ações  do  Conselho  e  no planejamento  de  novas ações.  Sra.  Andreia  Aparecida

informa que em 2020 foram 201 mulheres assistidas, 2021 foram 382 casos, ou seja, em 2022 já há um total

geral de 609 atendimentos. Informa que quando precisarem de dados, podemos solicitar diretamente a ela. Sra

Viviane  sugere  acrescentar  uma  coluna  que  mostre  visivelmente  por  ano,  e  outra  coluna  informando  os

reincidentes para propostas de ações e projetos. Sra. Andreia concorda com os acréscimos, pois o indicador

detalhado é possível pensar políticas públicas efetivas. Sra. Cléria afirma que seria interessante a descrição da

ocorrência e a arma utilizada, pois conheceríamos o perfil do agressor, e com esses dados veríamos formas de

proteção e ações educativas com agressores. Sra. Maria Amelia informa que em uma das lives do Fórum da

Mulher a mesma questão educativa com os agressores foi levantada pelo senhor Éder, coordenador do CREAS

2, o qual relatou sobre um trabalho já realizado no CREAS com este intuito. Sra. Andreia Aparecida agradece as

indicações, e no tocante ao agressor, diz que há visitas, orientações, redirecionamentos para locais da rede, e que

o tema abordado pelo CREAS Moema está  parado há um tempo.  Sra.  Larissa  informa que o trabalho foi

interrompido após o Eder  ter  entrado na coordenação,  porém,  existe diálogo para retornarem as  atividades

propostas do grupo. Sra. Cléria se coloca à disposição para sistematizar o documento com essa finalidade,

informa que quem articulava essa temática era a Iara do CREAS, inclusive, foi ela quem trouxe o Caio César

para dar curso sobre masculinidade. Sra Larissa ficou de confirmar com o Éder sobre o curso e grupo de homens

no CREAS. 3.3  –  Bazar do CRAM. Sra Marilia Martins ficou de compartilhar  a arte  no grupo e  pediu a

colaboração de todas.  O bazar acontecerá no dia 09/04, das 9h às 17h, na Rua Frederico Ozanan, nº 1131, perto

da praça do cemitério. Sra Viviane indica procurarmos um curso de defesa pessoal. Ao final a secretaria Maria

Amélia retoma quais são os encaminhamentos que serão feitos a partir das definições dessa reunião, a reunião se

encerrou às onze horas e dez minutos (11:10 h), e eu Joseane da Silva Poli, lavrei a presente Ata, que uma vez

lida e aprovada, será anexada a lista das conselheiras participantes.
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